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SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA  DEL 18 OTTOBRE 2023

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL
CONSIGLIO MUNICIPALE)

 L’anno 2023, addi' 18 del mese di Ottobre,nella Sala Consiliare " DON PEPPINO DIANA " sita in Napol

i alla via E.Gianturco 99 , previo avviso di convocazione per detta data alle ore 11,00 notificato a ciascun

Consigliere della Municipalita, pubblicato all'Albo Pretorio e previo deposito degli atti , si e' tenuta, in pri

ma convocazione, la Seduta del Consiglio della IV^ Municipalita' per la trattazione dell'argomento all'o.d.

g. che di seguito si riporta

 1) Proposta di deliberazione n.11 del 16/10/2023 avente ad oggetto “Proposta al Consiglio Comunale del

riscontro della legittimtà dei debiti fuori bilancio manifestatisi presso la Direzione Municipalità del 4 dal

1 Maggio 2023 al 31 Agosto 2023, ai sensi dell’art.194, comma 1, lettera “a” del decreto legislativo n.267

/2000.

2) Luminarie Natalizie.

3) Varie ed eventuali.

  Presiede la Seduta il Presidente della Municipalità,dott.ssa Maria Caniglia ; assiste in qualità di Segretari

o, il Direttore della Municipalità, dott. Ssa Lucia Di Micco; verbalizza l'Istruttore Amministrativo Cuomo

Libera.

Il Presidente, alle ore 12.00 dichiara aperta la seduta ed invita il Segretario a procedere all'appello nomina

le dei Consiglieri.

Risultano presenti 24 Consiglieri: Accuso Vincenzo, Albanese Gennaro, Apice Fernando, Arfè Domenico,

Basile Giuseppe,Bonetta Raffaele, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo, Botta Ugo, Broccardo Fabio,

Cella Enrico,,Di Domenico Marco,Esente Nunzio,Esposito Claudio, Esposito Salvatore, Fontana Giusepp

e, Gallo Alessandro,Montefusco Cristoforo,,Roman Mercedes Matilde,Sarno Roberto,Simeone Armando,

Tortora Michele,Toscano Umberto,Stabile Carmine.

Risultano assenti 6 Consiglieri: Cotugno Simona,,Natale Assunta,Pacella Rossella, Perrella Giampiero,Tr

oise Eliana, Vitiello Pietro.

Il Presidente, visto il numero dei Consiglieri presenti,  dichiara valida la seduta e nomina scrutatori:  Mont
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efusco Cristoforo,Gallo Alessandro, Stabile Carmine.

Alle ore 12.20 entra il Consigliere Pacella Rossella.

La presidente dott.ssa M. Caniglia chiede il voto per la  Proposta di deliberazione n.11 del 16/10/2023 ave

nte ad oggetto “Proposta al Consiglio Comunale del riscontro della legittimtà dei debiti fuori bilancio man

ifestatisi presso la Direzione Municipalità del 4 dal 1 Maggio 2023 al 31 Agosto 2023, ai sensi dell’art.19

4, comma 1, lettera “a” del decreto legislativo n.267/2000.

La Presidente riferisce in merito al 1° O.d. G. che ,dopo aver letto la delibera che è passata all’interno dell

a Commissione Patrimonio e Bilancio del Presidente Cella con parere favorevole della maggioranza,chied

e al Presidente della Commissione se voglia fare un intervento in merito alla Delibera stessa e se non ci so

no poi ulteriori argomentazioni , visto che è stata abbondantemente trattata dalla commissione, di procede

re, se sono  tutti d’accordo , alla votazione. Il Presidente prega di intervenire il Presidente. Cella. 

Il Presidente Enrico Cella ringrazia la Presidente e ribadisce che in merito al primo argomento all’O.d.G. l

a commissione da lui presieduta ha espresso parere favorevole a maggioranza e ringrazia tutti coloro che

hanno contribuito che questo parere venisse espresso. Anche se secondo il Cons. Cella questi debiti fuori

bilancio derivanti da sentenze esecutive, e decreti ingiuntivi, sono da attribuirsi alle criticità in cui versano

le strade e pertanto chiede alla Presidente di farsi promotrice c/o gli Uffici competenti Comunali, Sindaco

Vice Sindaco, Assessorato di una programmazione di interventi straordinari sulle strade dellla IV Municip

alità, che è quella più tartassata per la presenza di basolato,  sottolineando che nulla si fa in merito,e che n

on c’è una squadra della Napoli Servizi per eliminare i pericoli per la pubblica incolumità.

Interviene sulla Delibera il Cons. Gallo Alessandro che ringrazia il Presidente per il lavoro svolto dalla Co

mmissione , perché trattasi sempre di una presa di responsabilità su sentenze e atti  del Tribunale,il Consig

liere condivide l’analisi del Presidente Cella e precisa che secondo lui converrebbe fare una riflessione im

portante  su quello che accadrà nei prossimi anni all'interno della  Municipalità,in quanto su tutto il territo

rio della IV Municipalità è presente una sola ditta della Napoli Servizi.

Il consigliere Gallo ringrazia la Presidente per il lavoro che svolge e  le chiede di farsi portavoce di un co

ntatto diretto dei Consiglieri delle commissioni, in qualità di organo Collegiale,con la Napoli servizi, inolt

re, chiede alla Presidente una maggiore incisività per poter evitare che ci siano per il futuro richieste di ris

arcimenti legati a buche, voragini, dissesti dei marciapiedi etc.

Interviene sulla Delibera il Cons. Esposito Claudio che ringrazia la  Presidente e il Direttore della Munici
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palità e si discosta dalle dichiarazioni rese , sottolineando che anche se la delibera è stata approvata a mag

gioranza  lui si è astenuto su tale deliberazione, in quanto si parla di debiti fuori bilancio e lui si discosta d

all’approvare delle responsabilità della parte politica , il consigliere Esposito Claudio ritiene che con ques

te sentenze c’è un’ammissione di responsabilità da parte dell’amministrazione e per il consigliere non è a

mmissibile che questi soldi fuoriescano sia dalle casse del Comune che della Municipalità,e chiede  fuori

da quale importo preciso si possa parlare di “debito fuori bilancio”e quindi chiede se è stato mai presentat

o un bilancio preventivo in merito. chiede di conoscere visto che non c’è una previsione, rispetto a quale i

mporto è fuori, quale è il limite, quindi per questo una sua approvazione non ci può essere, il Consigliere

aggiunge che a tutt’oggi non si è in grado di conoscere l’importo dei fondi  ricevuti dalla Municipalità e d

estinati agli eventi, per i cittadini per le aree mercatali. , il Consigliere Esposito Claudio in qulità di Presid

ente della Commissione Turismo e AA.PP. richiama come esempio l’evento organizzato da “Cannella “ c/

o il parco Santa Maria della Fede, anche in questo caso il pagamento per questo evento il consigliere Espo

sito C. non lo ha visto come “ fuori Bilancio”e allora  domanda pubblicamente al Presidente e al direttore

delle delucidazioni in merito.

La Presidente riferisce aal Consigliere Esposito C. che ha tutto il diritto di intervenire, ma gli chiede di far

lo dopo nelle "varie ed eventuali" e di procedere con la Delibera dei debiti fuori bilancio, per tutte le altre

considerazioni, lo invita ad intervenire successivamente, prende atto del parere non positivo del Consiglie

re Esposito C. alla delibera. La Presidente concede ulteriore tempo al Cons. Esposito C. per intervenire, lo

stesso chiede di protocollare una nota ,che legge pubblicamente, con al quale chiede di sottoporre a votazi

one la trasmissione degli atti di cui al punto 1 all’O.d.G. alla competente Corte dei Conti per la verifica di

eventuali responsabilità, sulla base delle considerazioni svolte pubblicamente in aula da valere come segn

alazione e non come denuncia, se responsabilità ci sono allora la Corte dei Conti allora verificherà.

La Presidente chiede al cons. Esposito C. come considerare l’atto da lui consegnato, chiede di conoscere d

a Regolamento lui cosa chiede con quest’atto.

Il consigliere Esposito laudio. riferisce che lui chiede di sottoporre a votazione il punto inerente la segnala

zione e trasmissione alla Corte dei Conti degli atti, come richiesta di emendamento.

La Presidente, precisa che se trattasi di mozione, allora deve essere presentata alla fine del Consiglio, e qu

indi a questo punto fa intervenire, in risposta alle dichiarazioni che sono state fatte  ,la competente parte A

mministrativa la Direzione nella persona della Dr.ssa Di Micco per quanto attiene l’aspetto tecnico. La Dr.
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ssa di Micco inizia spiegando che cosa è un debito fuori bilancio , in quanto un debito fuori bilancio non è

un debito che non ha un preventivo impegno di spesa, una sentenza d risarcimento danni è imprevista e i

mprevedibile e quindi non sarà mai e poi mai inseribile in un bilancio e non ci sarà mai un preventivo imp

egno di spesa.

La direttrice continua dicendo che la segnalazione alla Corte dei Conti può essere fatta da qualsiasi Pubbli

co Ufficiale e quindi anche dal Consigliere  stesso, per cui non necessita di una votazione in quanto lui ne

ll’espletamento del suo mandato può presentarla. Mozione ad una delibera di approvazione debiti fuori bil

ancio che di tecnico ha poco o quasi nulla, la Direttrice difficilmente la individua, così come non individu

a emendamenti a tale tipo di delibera.

La presidente,  prega gli scrutatori di verificare la sussistenza e la validità della votazione, la Presidente c

hiede l’appello nominale e chiede alla segreteria di procedere a tale appello.

21 Consiglieri favorevoli, 2 Consiglieri astenuti (Broccardo Fabio e Stabile Carmine) e 2 Consiglieri cont

rari (Albanese Gennaro e Esposito Claudio).

La Delibera viene approvata a maggioranza dei votanti.

 Viene messa a votazione per alzata di mano l’immediata esecutività della delibera, che viene approvata a

maggioranza dei votanti, con parere contrario del cons. Albanese G. e del cons.  Esposito C. e 2 Astenuti

cons. Broccardo F. e  cons. Stabile C.

Prima di passare al 2° O.d. G. la Presidente chiede al Consiglio di poter cedere la parola al Cons. Stabile e

al Cons. Simeone che avevano chiesto di fare un intervento per art.37.

Intervento  del Consigliere Simeone Armando che rappresenta al Consiglio che sul territorio della Iv Mun

icipalità e precisamente sulle rampe del C/so Malta sono state asportate delle palme consciute con il nome

di Palme di San Pietro, tale intervento sembrerebbe essere stato fatto dalla società Tangenziale di Napoli,

ma in merito all'accaduto ne a livello centrale ne a livello della Municipalità nessuno sa nulla, il consiglier

e chiede alla Direttrice di inviare una nota alla società Tangenziale in cui si chieda di conoscere chi ha dat

o il parere per la chiusura della stada e se e chi ha dato l'autorizzazione per togliere le palme.perchè critie

ne che almeno un chiarimento sia dovuto ai Consiglieri che sono l'autorità decentrata.

Interviene il Consigliere Stabile Carmine  che rappresenta che in Consiglio sono presenti alcuni genitori d

ella scuola Capuozzo ,sita in Via Ponte della Maddalena ,per sollecitare una maggiore attenzione su quest

a scuola e richiedere all'amministrazione un presidio fisso della P.L. per un attraversamento in sicurezza, a
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ll'entrata e all'uscita di scuola dei bambini, in quanto nonostante la presenza di strisce pedonali e impianti

semaforizzati via A. Volta resta comunque una strada altamente pericolosa.

In merito agli interventi dei 2 Consiglieri, la Presidente si impegna a dare delle risposte concrete a tali ric

hieste in tempi sttretti, con la collaborazione di tutti i Consiglieri.

Il Consigliere Cella Enrico in merito alla problematica segnalata dal Consigliere Stabile chiede al Consigl

io tutto di proporre il ripristino della XI U.O..

Alle ore 13.00 esce il Consigliere Botta Ugo.

Alle ore 13.06  Il Presidente passa alla trattazione del secondo argomento iscritto all'ordine del giorno: Lu

minarie Natalizie.

Si prenotano per intervenire in merito al 2° O. d. G. il Consigliere Esposito C., il Consigliere Stabile Car

mine , Il Consigliere Simeone Armando e il Consigliere Gallo Alessandro.

Interviene il Consigliere Esposito Claudio che in qualità di Presidente della Commisssione Turismo e atti

vità produttive manifesta il suo più ampio sconforto e sconcerto in merito alle luminarie, lamenta un total

e difetto di comunicazione e chiede prima della trattazione del 2° argomento all'O.d. G., di cui lamenta la

genericità , di visionare preventivamente tutte le piantine a livello tecnico, tutta la certificazione e il proge

tto per gli allestimenti, il progetto di fattibilità e capire il modus procedendi, senza tutto questo e non esse

ndo stati fatti specifici lavori di Commissione il Consigliere Esposito Claudio non capisce di cosa si vogli

a discutere. Il Consigliere Esposito Claudio chiede,inoltre, copia integrale di tutta la documentazione tecn

ica autenticata da un ingegnere, così come per legge si fa nella P.A. il consigliere crede che sia obbligatori

o e doveroso da parte della Presidente fornire tutti gli elaborati i progetti tecnici e gli allestimenti e fornire

tutte le informazioni relative ai fondi eventualmente stanziati, per poter decidere tutti insieme i criteri e le

modalità.

La Presidente in merito all'intervento del Consigliere Esposito Claudio ribadisce che la Municipalità non s

i occuperà delle luminarie ma come già ribadito nella riunione dei capigruppo tale compito sarà assolto da

l Comune Centrale in collaborazione con la Provincia e La Camera di Commercio di Napoli.La Municipal

ità,e che la Municipalità darà eventualmente un indirizzo   al Comune Centrale e quindi tutte le richieste d

a lui fatte dovranno essere rivolte all'Assessore Armato.

Alle ore 13.08 la Presidente passa la presidenza al Vice Consigliere Ferdinando Apice

Interviene il Consigliere Stabile Carmine che si astiene in merito al tema delle Luminarie e chiede di rivol
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gere eventuali risorse ai bambini che vivono in situazioni di precarietà all'interno del territorio della IV M

unicipalità. 

Interviene il Consigliere Simeone Armando che precisa che non essendoci un atto scritto non c'è nulla di c

ui parlare e di cui discutere, visto che le luminarie sono di competenza del Comune Centrale.

Interviene il Consigliere Cella Enrico che chiede, visti i tempi stretti, di riproporre al Comune Centrale lo

stesso schema dell'anno precedente  integrandolo con qualche altra area.

La Presidente in risposta al Consigliere Cella Enrico, riferisce al Consiglio che sta  riprendendo materialm

ente l'atto di indirizzo che fu fatto l'anno scorso, approvato da tutti i Consiglieri, e sottolinea che, se quel

l'atto sarà giudicato valido anche per quest'anno, verrà riapprovato come deciso nella conferenza dei Capi

gruppo.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro e specifica che  lui è favorevole a proporre, al Comune Central

e, quanto deliberato l'anno scorso in merito alle luminarie, e valutare di consigliare al Comune Centrale di

integrare tale atto con l'aggiunta di Via Stadera, Via Arenaccia, Via Poggioreale, corso Malta.

La presidente legge l'atto di indirizzio relaivo alle luminarie natalizie approvato nell'anno 2022.

Il Consigliere Esposito Claudio chiede il diritto di replica ed evidenzia che non si può discutere il docume

nto, rappresentato dall'atto di indirizzo dell'anno scorso, in quanto non allegato alla convocazione odierna.

 Alle ore 13.13. esce il Consigliere Albanese Gennaro.

Alle ore 13.15  il Consigliere Pacella Rossella.

Alle ore 13.20 escono il Consigliere Esente Nunzio, il Consiglier Esposito Salvatore e il Consigliere Stabi

le Carmine.

Alle ore 13.27 esce il Consiglere Simeone Armando.

Alle ore 13.42 escono il Consigliere Broccardo Fabio e la Consiglera Roman Mercedes Matilde.

Alle ore 13,44 il Consigliere Bonetta Raffaele chiede il numero legale per appello nominale.

Si procede all'appello, alle ore 13,44 risultano presenti la Presidente Maria Caniglia, il Consigliere Accus

o Vincenzo, Il Consigliere Apice Ferdinando, il Consigliere Arfè Domenico, il Consigliere Basile Giusepp

e, Il Consigliere Bonetta Raffaele, il Consigliere Borriello Giovanni, il Consigliere Borriello Vincenzo, Il

Consigliere Cella enrico, il Consigliere Di Domenico Marco, il Consigliere Gallo Alessandro,il Consiglier

e Montefusco cristoforo, il Consigliere Sarno Roberto, il Consigliere Tortora Michele, il Consigliere Tosc

ano Umberto.
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Alle ore 13.47 la Presidente Maria Caniglia chiude la seduta del Consiglio Municipale per mancanza del n

umero legale.  

 


